

У. Анализа ефеката Закона

Препрењује се да ће примена овог закона свеукупно имати неутралан ефекат на приход од пореза Републике.

Утицај смањења стопе пореза на капитални добитак са 20% на 10%, увођењем пореског ослобођења на капитални добитак остварен продајом хартија од вредности које је обвезник држао у свом портфељу више од три године, затим смањењу пореске стопе од 10% којом се опорезује приход по основу камата на динарска средства, као и кроз очекивано повећање обима промета уз накнаду вредн. удела и хартија од вредности, препрењујемо да ће резултат предлоženih промена у допуни Закона довести до незначног повећања прихода у Буџету по основу пореза од наведених прихода.

Смањење стопе пореза на капитални добитак, као и другачије уређење закона предајања капиталног губитка капиталним добитком по основу промета хартија од вредности, удела и хартија од вредности, сматра се подстицајном мером на повећану тржишну хартија од вредности.

Поред тога, очекује се да ће опорезивање порезом на приходе од капитала, које се обављају на камату на динарска средства по основу штедних и других депозита, уз одржање постојећег пореског ослобођења и увођењем регресираних стопе од 10% којом се опорезује само приход по том основу (камата на динарска средства), имати позитиван ефекат остваривањем већег пореза од прихода по том основу, с обзиром да је до сада тај приход био предмет пореског ослобођења.

Предложено пореско ослобођење на приходе од пољопривреде и шумарства за 2004, 2005, 2006. годину, као и снижење стопе пореза на приходе од пољопривреде и шумарства са 14% на 10%, неће имати негативне ефекте на приходе Буџета, с обзиром да су пољопривредници који порез плаћају на катастарски приход битно ослобођени од плаћања пореза за 2004, 2005, 2006. и

2007. godinu. Iznos poreza na katastarski приход, као основицу пореза, има незнатно учешће у структури прихода Буџета. Предложеним одредбама даје се даљи подстицај за деловање у пољопривреду с обзиром да ће пољопривредник као обвезник пореза бити ослобођен ове пореске обавезе.

Овај закон да предложено решење хоће се односи на годишњи порез на доходак грађана (за 2008. годину) има за последицу остваривање незнатно већег износа на име пореза од прихода по том основу, имајући у виду висину износа (пореске основице), као и проширење предмета опорезивања и на приходе од капитала (на камату).

У смислу другачијег начина утврђивања пореске основице за приход по основу пореза од осигурања лица, а имајући у виду предложено решење, указујемо да приходи по том основу имају незнатан утицај на повећање висине прихода Буџета (шир. у 2006. години остварено је 9.760 динара, а у првом полугођу 2007. године остварено је 166.603 динара), због чега ово предложено решење неће имати негативне ефекте по приходе Буџета.

Генерално, очекује се да ће решења која се прописују овим законом и обезбеђују њиховом применом свеукупно посматрано имати незнатно позитивне ефекте на приходе Буџета Републике.

1. На кога ће и како ће највероватније утицати решења у Закону

Уређивањем опорезивања прихода физичких лица, на начин како је предложено Законом, неће се негативно утицати на пословање предузетника и физичких лица који ће остваривати приходе по основу капиталног добитка, као и који ће бити опорезовани годишњим порезом на доходак грађана на приходе (основно за 2008. годину), а који су предмет опорезивања годишњим порезом.

2. Какве трошкове ће примена Закона створити грађанима и привреди

Примена Закона не би требало да створи додатне трошкове грађанима и привреди. Међутим, увођењем опорезивања камате на динарска средства по основу штедних и других депозита (орочених или по виђењу), која се опорезују прогресивном стопом од 10%, имаће утицаја на висину оствариваних прихода по том основу.

3. Да ли се од утицаја новог текста Закона такве да оправдавају трошкове које ће остварити

Примена овог и примена Закона не би требало да има додатне трошкове обавезивања, изузев есенцијално у односу на пореске обавезе за лица која остварују приход по основу камате на динарска средства.

4. Да ли се Законом подржава стварање нових привредних субјеката на тржиштву и враћање конкуренција

Овај законом се уређује опорезивање прихода физичких лица, а предложена законска решења немају за преваходни циљ подстицање стварања нових привредних субјеката.

5. Да ли се од заинтересованих страна имале прилику да се изјасне о Закону

Овај закон је у поступку припреме достављен надлежним министарствима и другим надлежним органима, тако да је заинтересованим странама и удруженим лицима да изнесу своје ставове, од којих су неки уграђени у овај закон.

6. Које ће се нове тактике примене Закона предузети да би се ostvarilo оно што се odgovorila zakona namerala

Министарство финансија надлежно је за спровођење Закона, за његову уједначену примену на територији Републике, као и за давање мишљења у његовој примени.

Посебно желимо да Министарство финансија, периодичним публикацијом билтена службених објашњења и стручних мишљења за примену финансијских прописа, као и на други погодан начин, додатно обезбеђује транспарентност, информисаност и приступ информацијама, како би се и на овај начин допринело ostvarivanju ciljeva postavljenih donošenjem Zakona.